

走出去招商引资 请进来培训授课

跨境电商为我市打造开放型经济注入新活力

本报讯(记者 吴华) 发展跨境电商是推动外向型经济高质量发展的重要举措,进入3月以来,我市加快推进跨境电商新业态、新模式创新发展,走出去招商引资,请进来培训授课,跨境电商产业发展活力满满。

关注大同跨境电商行业的人不难发现,今年产业活跃度明显提升,3月初,由市商务局牵头,组织开展了2023大同市跨境电商资源对接会;3月16日,华远陆

港大同集团跨境电商首场直播在大同陆港保税仓内举行,3个小时的直播共有6000多名英国消费者观看,100多人留言互动,60多人在店铺下单购买;大同电商协会组织会员企业参加商务部国际贸易经济合作研究院跨境电商专题系列线上培训班,并邀请跨境电商“外贸团长”董振国来同培训……大同电商协会会长崔转正认为,这一系列来自跨境电商界的大动

作,显示了大同市委、市政府对标对表促进全市对外开放水平提升工作要求,推广新经验、聚集新优势、创造新动能,行稳致远、高质量推进大同跨境电商新业态、新模式发展和跨境电商综试区建设的决心,以及业内人士对大同跨境电商建设发展、扩大跨境电商进出口规模的信心。

市商务局相关负责人介绍,2023年,我市重点推进跨境电商9710、9810出口

和跨境电商1210保税进口业务,引导传统外贸企业积极开展9710出口业务,力争使传统外贸企业跨境贸易出口转换率达到20%以上,全市跨境电商进出口贸易额达到15亿元以上。持续完善跨境电商公共服务平台,培育壮大跨境电商主体,支持跨境电商物流仓储建设及跨境电子商务人才培育,让跨境电商为我市打造开放型经济注入新活力。

长城国家文化公园(大同段)建设稳步推进

长城文旅廊道正在加速形成

本报讯(记者 崔莉英) 持续推进重点项目、核心园区建设,加快文旅产品打造,实现“长城+”深度融合,加强长城遗产保护,深挖长城文化内涵……记者昨日从市文化旅游局获悉,我市正全力推进长城国家文化公园(大同段)建设。

据了解,李二口长城、平型关大捷等4A级长城主题景区已经建成。今年我市重点推动大同市长城博物馆、得胜堡游客服务中心、木兰驿站等重点项目,推进新平堡镇虎门抢险加固工程等长城修复保护项目实施,并以长城国家文化公园建设(大同段)为引领,把传统古村落、人文景观、自然资源串珠成链,打造拉动旅游经济发展的新引

擎,带动长城沿线经济、社会、文化、生态全方位发展,展示大同形象、体现大同担当。

大同市长城博物馆主体建设已经完成,开始进入装修和布展阶段。大同市长城博物馆位于天镇李二口村东,占地1.5万平方米,建筑面积8851.8平方米,按照8个板块6大功能进行布展。连接李二口村到博物馆的步道约1600米,预计6月底完工。位于李二口村西的明长城李二口段展示工程去年开工建设,共修步道3850米,观景台5处,该工程预计今年年底完工。位于李二口村东南的摄影书画驿站和位于薛三墩的长城驿站建设已经完成。此外,薛三墩乡村旅游振兴

示范创建项目工程任务过半,游客中心、停车场、民宿等配套设施已经竣工。一条串联生产、生活、生态,融通文化、文明、文脉的长城文旅廊道正在加速形成,不仅让沿线老百姓受益,同时走出了具有大同特色的长城文化公园建设发展新路径。



活跃社区文化 促进全民健身

社区运动会受好评

本报讯(记者 陈杰) “特别高兴能在家门口参加运动会,这样的健身形式很给力。”由市体育局、市体育总会组织开展的2023年大同市社区运动会,自2月25日启动首站比赛以来,在多个社区掀起了一场场全民健身热潮,受到社区居民的一致好评。

社区运动会围绕满足人民群众的健身需求,打造群众身边的体育赛事,活动不设门槛不限年龄,参加者既可以提前报名也可以现场报名参加,比赛选取群众喜爱、便于参加的项目,既有针对中老年人喜欢的太极拳、广场舞、八段锦,也有年轻人喜欢的踢毽子、花样跳绳、平板支撑,还有儿童喜欢的沙包掷准等项目,融健身活动与民族传统体育于一体。

记者在多个社区看到居民踊跃参与各项别开生面的竞赛活动,活力满满,现场欢乐洋溢。在平城区枫林逸景社区站、云冈区站,单场参赛人数达到1500人次,参赛者欣然投入在家门口举办的运动会,都认为这样的活动既活跃社区文化,又促进全民健身,非常有意义。

据悉,活动将一直持续至4月30日,将在全市10个县区的60个社区组织开展,预计将有3万名社区居民参赛,影响带动近百万社区群众参与其中。此外,市体育局还将针对群众需求,在社区居民中发现1000名社会体育指导员,培养成为全民健身的宣传者、科学健身的引导者,构建更高水平的全民健身公共服务体系。

平城区非遗进校园 活动启动

本报讯(记者 崔莉英) 平城区非遗进校园活动日前开启,主要包括宣传推广普及知识、设立非遗互动课堂、讲座竞赛、推荐非遗项目等内容,通过非遗保护、宣传、体验、互动和展示等形式,让广大师生感受非遗魅力。

“竹板这么一打呀,哎,别的咱不夸……”22日下午,在平城区第十小学,一堂生动有趣的曲艺传承课让学生们兴趣大增,云海曲艺社演员、主讲老师杨宏钰不仅教学生们如何打快板,还讲解了相声、快板、大同数来宝等曲艺的传承历史与文化,并从简单的小段开始,教学生们掌握快板的基本节奏及表演技法。

本次非遗进校园活动邀请非遗专家和非遗传人,传授非遗项目技艺,以学促教,因地制宜开展文化实践活动,通过丰富多彩的活动形式,充分展示平城区近年来的非遗保护成果,丰富校园文化生活。



曲艺老师讲解快板基本打法
本报记者 韩莹 摄

你我共同努力 终结结核流行

我市开展“世界防治结核病日”主题宣传活动



活动现场 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯(记者 高燕) 每年的3月24日为“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“你我共同努力,终结结核流行”。3月23日,我市疾控部门开展主题宣传活动,旨在进一步强化结核病防治政策和知识宣传,营造全社会共同参与结核病防治宣传的良好氛围。

记者在采访中了解到,我市肺结核高发人群主要集中在初高中学生和老年人,且男性多于女性。其中,初高中学生肺结核发病集中在15岁~18岁之间,特别是初三和高三学生;而老年人肺结核发病人群多在60岁以上人群,主要是偏远地区。

活动现场,市疾控中心和平城区疾控中心的工作人员通过设置宣传板、发放宣传资料、提供咨询服务等形式,向过往群众宣传结核病防治知识及相关政策法规等。市疾控中心结核病防治科负责人王利军告诉记者,春季是肺结核的高发期,此时中高考学生进入最紧张的复习时间,特别是寄宿制学校学生应注意预防。咳嗽、咳痰超过2周,出现咯血或痰里带血丝是肺结核的主要症状。肺结核是呼吸道传染病,肺结核病人通过咳嗽、咳痰、打喷嚏将结核菌播散到空气中,健康人吸入带有结核菌的飞沫可能受到感染。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

